

# Најлепша градска кућа



Дом има велику салу, официрски клуб, мултимедијалну салу, VIP-салон, апартман, просторију за прихват гостију и канцеларије. Велика сала може да прими 250 људи и у њој ће се одржавати позоришне и биоскопске представе, официрски балови и слични културно-забавни догађаји.

## Реновирани Дом Војске у Вра



У Врању је недавно отворен реновирани Дом Војске. Свечаности су присуствовали заменик команданта Копнене војске генерал-мајор Видоје Живковић, начелник Пчињског округа Будимир Михајловић, градоначелник Врања Миролуб Стојичић, представници амбасада САД и Норвешке у нашој земљи, те бројне јавне личности и грађани Врања.

Културно-уметнички програм, у прелепој великој сали Дома, извели су Војни оркестар Копнене војске, Фолклорна група гарнизона Врање и хор Учитељског факултета у Врању, а командант Четврте бригаде бригадни генерал Милосав Симовић нагласио је да је древном здању враћен стари сјај и звање најлепше градске куће.

Дом војске у Врању изграђен је 1932. године. Пленио је грандиозношћу и лепотом. У „војној“ згради тадашњег Официрског дома одржавани су официрски балови, војне свечаности, скупштинске седнице, матурске вечери, концерти познатих југословенских оркестара и позоришне представе, тако да у старту био значајан простор за културу града. Зграда је делимично реновирана седамдесетих и дефинитивно постаје средиште културног, образовног и спортског живота у Врању, с бројним културно-забавним активностима и запаженим радом Шаховског клуба, ликовне и музичке секције и секције жена.



У отвореној башти Дома организоване су игранке и матинеи, за које су улазнице морале да се купују недељама раније, а старији Врањанци и данас с сетом причају о игранкама испод велике крошње дудовог дрвета. Чланови Дома војске били су активни официри и подофицири и чла-

нови њихових породица, док су чланство у Дому могли добити само примерни и угледни грађани Врања, по посебним препорукама друштвених организација.

Нажалост, живот и рад у Дому војске с временом замиру, а од некадашње лепоте и величине није остало ништа, тако да је постојала опасност да Дом заувек нестане. Средином 2009. одлучено је да се Дом реновира. У том тренутку, међутим, није било довољно новчаних средстава за поправке, али није мањкало воље и љубави потребних за сваки посао. Идеју команданта Четврте бригаде да се реновира здање подржали су Министарство одбране, Генералштаб Војске Србије и Команда Копнене војске. Убрзо су средства обезбеђена, па је реновирање започето крајем 2009. године.

Поједина идејна решења о изгледу Дома, уређењу његове унутрашњости и контроли грађевинских радова понудили су генерал Милосав Симовић, потпуковници Мића Бранковић и Мирко Попоски, поручник Милан Гујаница и старији водници Мирослав Вељковић и Радослав Ђорђевић. Помоћ и подршку пружали су и начелник Генералштаба генерал Милоје Милетић, помоћник министра одбране за материјалне ресурсе Илија Пилиповић, командант Копнене војске генерал-потпуковник Љубиша Диковић и градоначелник Врања Мирољуб Стојичић, али би неправедно било не поменути велики број институција и појединаца који су се несебично ангажовали да Дом војске

буде што лепши и сврсисходнији.

Инвеститор реновирања зграде била је Војнограђевинска дирекција Министарства одбране, док су у опремању намештајем, информатичком и осталом помоћном опремом учествовали и војни представници Норвешке, Шведске, САД и Холандије у Београду. Грађевински радови поверени су фирми „Тончев градња“ из Сурдулице, а цео пројекат надзирали су стручњаци Војнограђевинске дирекције из Ниша. Дизајнерска кућа „Симпо лајн“ уредила је ентеријер, а врањски архитекта Чедомир Цветковић имао је одлучујућу улогу када је реч о архитектонским решењима. Израда статуа војника испред зграде и грбова у њеној унутрашњости поверени су вајару Марјану Станковићу.

Дом војске у Врању сада има велику салу, официрски клуб, мултимедијалну салу, вип-салон, апартман, просторију за прихват гостију и канцеларије. Велика сала може да прими 250 људи и у њој ће се одржавати позоришне и биоскопске представе, официрски балови и слични културно-забавни догађаји. Реновирањем је поново „оживљен“ некадашњи балкон, какав имају позоришта широм Србије, што ствара прави амбијент за наступе глумаца из целе земље.

Прва биоскопска представа за породице старешина и грађане Врања очекује се у првој половини новембра. На улазу Дома војске постављена су два српска војника од бетона, са шајкачом и пушкама, а сваки је тежак близу хиљаду килограма. Нема пролазника који не застане да погледа импозантне статуе, почасну стражу испред Дома војске и целокупно величанствено здање, које очараву јединством стила градње и уметничких детаља, симболиком, функционалношћу и потпуним уклапањем у амбијент Врања.

Започеле су и припреме за рушење старог и неугледног ресторана и изградњу новог у склопу Дома војске. Пројекат, чије идејно решење подразумева и куглану у подруму, израдиле су архитекте Небојша Деспотовић и Зоран Стојевић из архитектонске куће „Град“. Имајући у виду решеност, упорност и вољу припадника гарнизона Врање у досадашњим пројектима (спомен-соба, Споменик код галерије Народног музеја), реално је претпоставити да ће ускоро поред зграде Дома војске осванути и савремен ресторан с баштом. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ